
Погіршення погодних умов і ситуації з 
енергозабезпеченням вплинуло на органі-
зацію освітнього процесу у громадах ра-
йону.

Так, у Любецькій громаді вирішено про-
довжити канікули для школярів — учні 
Любецького і Тарасошевченківського лі-
цеїв перебуватимуть на них з 19 січня до 
1 лютого. Дитсадок у Любечі працює у 
штатному режимі.

Продовжено з 19 січня канікули і в До-
брянській громаді (Добрянському і Олеш-
нянському ліцеях та Новояриловицькій фі-
лії Добрянського ліцею). Їх термін залежа-
тиме від стану з електрозабезпеченням, 
погодних умов і великою мірою — безпе-
кової ситуації, адже днями на території од-

ного з навчальних закладів громади впав 
БпЛА (на щастя, він не вибухнув). Дитса-
док у Добрянці продовжує роботу.

У загальноосвітніх закладах Ріпкин-
ської громади канікули продовжувалися 
до 16 січня. З 19 січня в усіх навчальних 
закладах (Ріпкинському ліцеї, Ріпкинсько-
му ліцеї ім. Софії Русової, Замглайському 
і Вербицькому ліцеях, Радульській гімназії 
— філії Ріпкинського ліцею) за їх рішенням 
відновлено очне навчання учнів. Продов-
жують функціонувати дитсадки (два — у 
Ріпках, у Замглаї і Вишневому, у простої з 
початку війни — дитсадок у Радулі).

У відділах освіти констатували змен-
шення відвідуваності дітьми дошкільних 
закладів — далися взнаки погодні умови.

Як навчаються школярі в районі
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Витратили 11,3 млрд грн 
«зимової тисячі»

Для розвитку культурного потенціалу

Програма підтримки 
прифронтових громад

Близько 18 мільйонів громадян пода-
ли заявки на отримання 1 тисячі гривень 
«Зимової підтримки». 11,3 млрд гривень 
допомоги люди вже витратили. Про це 
поінформувала Прем’єр-міністр України 
Юлія Свириденко.

Найбільше кошти спрямовують на опла-
ту комунальних послуг — це близько 80% 
витрат. Серед інших популярних катего-
рій — продукти, ліки, а також донати на 
Сили оборони України.

Загалом 17,8 млн українців оформили й 
отримали 1000 грн у межах програми «Зи-
мова підтримка», з них 3,5 млн — діти. Усі 
виплати за цією програмою вже здійснені 
на 100%, заявили в Уряді.

«Виплати у розмірі 6500 грн для враз-

ливих категорій населення тривають. Їх 
уже отримали 374 367 людей, і з цієї суми 
громадяни витратили 1,1 млрд грн — пе-
реважно на одяг для дорослих і дітей, а 
також взуття», — повідомила Юлія Сви-
риденко.

В Уряді додали, що паралельно діють 
й інші державні програми підтримки на 
зимовий період: цільова допомога для 
мешканців прифронтових територій та 
внутрішньо переміщених осіб, зокрема 
виплати на дрова, компенсація 100 кВт 
електроенергії на людину щомісяця в хо-
лодний період для мешканців прифронто-
вих громад, а також програми підтримки 
енергоефективності для бізнесу, приват-
них будинків та ОСББ.

У Любецькій громаді ухвалено Програму 
розвитку культури і туризму на 2026 рік. 
Нею передбачено ряд заходів для розвит-
ку культурно-мистецького потенціалу гро-
мади, враховуючи фінансові можливості.

Зокрема, в рамках реалізації заходів 
програми передбачається придбання 
звукового підсилювача та ноутбука для 
Любецького будинку культури, сучасного 
акустичного комплекту (станції з мікро-
фонами) для Неданчицького сільського 
клубу.

Протягом року плануються поточні ре-
монти у клубних і бібліотечних закладах.

Також у планах, на виконання зако-
ну про декомунізацію і дерусифікацію, 
— заміна пам’ятних знаків (табличок) на 
пам’ятних місцях (зокрема, Другої світової 
війни), а саме російськомовних написів на 
написи державною мовою, уточнення дат 
подій.

Передбачено і придбання книжкової 
продукції для бібліотек, сувенірів і пода-
рунків для концертних заходів тощо.

У довгостроковій перспективі грома-
ди — капремонт будинку культури, при-
дбання комп’ютерної техніки, музичних, 
навчальних засобів та інше.

Мінекономіки, ФАО та Уряд Норвегії за-
пускають програму підтримки сільських 
громад у прифронтових регіонах на 4 млн 
доларів США, зокрема, й Чернігівщини. 
Пріоритетна підтримка надаватиметься 
найбільш вразливим сім’ям та фермерам, 
зокрема, переселенцям та людям, які по-
вернулися додому.

Допомога спрямована на забезпечення 
виробництва продовольства та створення 
умов для відновлення фермерами при-
буткової діяльності, пов’язаної з вирощу-
ванням сільськогосподарських культур та 
розведенням худоби.

У межах програми передбачено: на-
дання насіння овочевих культур та 
картоплі понад 4000 сільських домо-
господарств; підтримку близько 1900 
домогосподарств, що займаються тва-
ринництвом, зокрема надання набо-
рів добового молодняку птиці, а також 
грошової допомоги на корми та ветери-
нарні послуги; індивідуальну підтрим-
ку дрібних фермерів, зареєстрованих у 
Державному аграрному реєстрі, зокре-
ма у вигляді теплиць, систем зрошення 
та зберігання води, ваучерів і технічної 
допомоги.

Виступаючи у Верховній Раді перед 
голосуванням за призначення міністром 
оборони, Михайло Федоров заявив про 
великі фінансові та кадрові проблеми в 
армії. Зокрема, велику кількість громадян, 
які перебувають у розшуку та військо-
вослужбовців, які самовільно залишили 
службу.

Федоров  зазначив, що має намір оціню-
вати ситуацію реалістично, без популізму.

«Не хочу бути популістом, хочу бити ре-
алістом. Міністерство оборони потрапляє 
в мої руки з мінус 300 мільярдів, двома 

мільйонами українців, які перебувають у 
розшуку, і 200 тисячами — в СЗЧ», — за-
явив він.

Міністр сказав, що має намір реформу-
вати армію, зокрема і ТЦК та СП.

Нагадаємо, колишній перший Віце-
прем'єр-міністр — міністр цифрової тран-
сформації 35-річний Михайло Федоров — 
4-й за рахунком міністр оборони під час 
великої, вже майже 4-річної, війни, до 
цього міністерство оборони очолювали 
Олексій Резніков, Рустем Умєров та Денис 
Шмигаль.

Пам’ять ще одного героя-земляка ви-
рішили увіковічнити в назві вулиці в До-
брянській громаді.

Так, рішенням сесії селищної ради вули-
цю Дружби у селі Олешня перейменовано 
на вулицю Олександра Войтешенка.

Олександр Михайлович Войтешенко на-
родився у селі Олешня. Тут він закінчив 
загальноосвітню школу, а потім — Націо-
нальний університет «Чернігівський коле-
гіум» ім. Т.Г. Шевченка.

Опісля, у 2023 році, вступив до лав 
Держприкордонслужби за контрактом, 
служив у Чернігівському прикордонному 
загоні. Під час великої війни мужньо брав 
участь у боях з ворогом на Донеччині, 
непохитно тримав оборонні рубежі і ви-
тісняв загарбника на Харківщині. Загинув 
23-річний оборонець держави у боях на 
Куп’янському напрямку 28 грудня 2024 
року. Похований герой у рідному селі 
Олешня, де проживають батьки.

На Чернігівщині визначені дев’ять місць 
для тимчасового проживання внутрішньо 
переміщених осіб. Загалом ідеться про 
майже 1000 вільних місць у шести модуль-
них містечках у різних громадах області та 
трьох гуртожитках. А з прикордоння, де 
оголошена обов’язкова евакуація, виїхали 
мешканці трьох сіл.

Про це Суспільному повідомили в Чер-
нігівській ОВА.

На сьогодні у таких місцях на безоплатній 
основі проживає близько 500 людей. Понад 
950 місць — вільні. Крім того, різні громади 
включили до фонду житла, призначеного 
для тимчасового проживання, 272 примі-
щення, зокрема, будинки, придатні для 
проживання, поінформували в ОВА.

Що стосується обов’язкової евакуації — 

залишаються жителі в 11 із 14 визначених 
населених пунктів.

«Тривають заходи щодо підготовки до 
евакуації. Загалом люди із прикордоння 
виїжджають», — зазначили в ОВА.

Слід додати, що на Раді оборони області 
ухвалено рішення про обов’язкову еваку-
ацію населення з 14 прикордонних сіл. 
Ідеться про Новгород-Сіверську, Семенів-
ську, Сновську та Городнянську громади. 
Загалом там проживають близько 300 лю-
дей.

Із трьох сіл з 14, де оголошена обов’яз-
кова евакуація через постійні обстріли, 
уже виїхали жителі.

За повідомленням ОВА, із прикордонних 
громад торік виїхало у безпечніші місця 
області понад 1400 жителів.

Найзатребуванішими на початок 2026 
року вакансіями в області стали продавці 
(81 вакансія), крім них, також — головні 
бухгалтери та бухгалтери (57 вакансій); 
кухарі (55 вакансій); водії автотранспорт-
них засобів (50 вакансій); інженери різної 
спеціалізації (43 вакансії); швачки (34 ва-
кансії); працівники кафе та кав’ярень: ба-
ристи, бармени, офіціанти (30 вакансій); 
вихователі та асистенти вихователів (27 
вакансій); спеціалісти державної служби 
(27 вакансій); сестри/брати медичні (26 

вакансій), повідомили в обласному центрі 
зайнятості.

Як зауважили в ньому, також сталим по-
питом у роботодавців користуються неква-
ліфіковані працівники. Так, у базі вакансій 
обласної служби зайнятості налічується 
58 пропозицій роботи для прибиральників 
виробничих та службових  приміщень, 50 
— для підсобних робітників, 24 — для нек-
валіфікованих працівників освітньої галузі 
(прибиральники, двірники, техніки), 18 — 
для двірників, 15 — для вантажників.

На Чернігівщині почали впроваджувати 
міжнародне маркування пам’яток знаком 
«Блакитний щит», зокрема, його розміще-
но на пам’ятці архітектури у Любечі. Так 
область долучається до світової практи-
ки захисту культурної спадщини у період 
збройного конфлікту.

Про це повідомив Департамент культу-
ри і туризму Чернігівської ОДА.

Розміщення цього знака засвідчує ста-
тус об’єкта як пам’ятки культурної спад-
щини, руйнування або пошкодження якої 
відповідно до норм міжнародного права 
розцінюється як воєнний злочин.

Як повідомляється, зокрема, на будівлях 
закладів культури, що є пам’ятками історії 
та архітектури національного та місцево-
го значення, уже розміщений «Блакитний 
щит».

Маркування здійснене на таких об’єктах: 

Новгород-Сіверському музеї-заповіднику 
«Сло во о полку Ігоревім», зокрема на Трі-
умфальній арці, торгових рядах, Миколаїв-
ській церкві, Успенському соборі — пам’ят-
ках архітектури національного значення, а 
також на інших об’єктах музею-заповідни-
ка; Чернігівському обласному історичному 
музеї імені Василя Тарновського; Худож-
ньому музеї Галагана; Чернігівському об-
ласному філармонійному центрі фестива-
лів та концертних програм; Сосницькому 
літературно-меморіальному музеї О. П. 
Довженка; Чернігівській обласній універ-
сальній науковій бібліотеці ім. Софії та 
Олександра Русових; Ніжинському фахово-
му коледжі культури і мистецтв імені Марії 
Заньковецької; Чернігівській обласній бі-
бліотеці для юнацтва; Кам’яниці Полубот-
ка, що є об’єктом історико-археологічного 
музейного комплексу «Древній Любеч».

Жителі Чернігівщини створили петицію 
до Президента України Володимира Зе-
ленського з проханням невідкладно по-
силити систему протиповітряної оборони 
області та закликають громадян підтрима-
ти ініціативу.

Авторка петиції Юлія Жадько наголо-
шує, що Чернігівщина є прикордонним 
регіоном з одним із найдовших кордонів із 
країною-агресором та її сателітом. Через 
своє географічне розташування область 
щоденно зазнає артилерійських обстрі-
лів, ударів керованими авіабомбами, атак 
дронів-камікадзе типу «шахед» і крилатих 
ракет.

У зверненні зазначається, що посилен-
ня ППО необхідне насамперед для захи-
сту цивільного населення, адже атаки по 
житлових кварталах Чернігова та інших 
населених пунктах призводять до люд-

ських жертв і руйнувань. Також підкрес-
люється стратегічне значення регіону — 
через Чернігівську область пролягають 
маршрути для атак на інші міста України, 
а об’єкти критичної та енергетичної інф-
раструктури залишаються постійними ці-
лями ворога.

У петиції громадяни просять Президен-
та доручити Генеральному штабу ЗСУ та 
Командуванню Повітряних Сил розгляну-
ти можливість розгортання додаткових 
засобів ППО малої та середньої дально-
сті на найбільш загрозливих напрямках 
області, посилити технічне оснащення 
мобільних вогневих груп та звернутися 
до міжнародних партнерів щодо пріори-
тетного надання систем ППО для захисту 
північних прикордонних регіонів України.

Петиція на сайті Президента має набра-
ти для розгляду 25 тисяч голосів.

2 мільйони — у розшуку,
200 тисяч — в СЗЧ

Вулиця — на честь героя-земляка

Евакуюються з прикордоння
у безпечніші місця

Продавці, бухгалтери, водії: 
найзатребуваніші вакансії

Кам’яниця Полуботка — зі 
знаком «Блакитний щит»

Створили петицію з вимогою 
посилити ППО

Пункти незламності мають 
працювати безперебійно

Уряд доручив усім відповідним органам 
і службам забезпечити безперебійну ро-
боту пунктів незламності. Про це повідо-
мила Премʼєр-міністр Юлія Свириденко, 
передає пресслужба Уряду.

«Уряд доручив усім відповідним орга-
нам і службам забезпечити безперебійну 
роботу пунктів незламності, передбачити 
джерела резервного живлення та пальне 
для їхньої роботи, засоби зв’язку та інше 
необхідне обладнання», — наголосила 

Юлія Свириденко.
ОВА спільно з органами місцевої влади 

мають максимально розгортати додат-
кові пункти — не лише в столиці, а й по 
всій країні в умовах погіршення погоди і 
низьких температур. Залучаємо до цього 
ресурси великих державних підприємств і 
банків. Вдячна українському бізнесу, який 
активно включається і дає можливість лю-
дям зарядитися і обігрітися у своїх при-
міщеннях», — зазначила Премʼєр-міністр.
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